## 通化工运信息

第八期

通化市总工会

2023年5月

编者按:辉南县总工会在"五一"国际劳动节来临之际,结合当前工作实际开展"迎五一"系列活动。《通化工运信息》进行专刊报道。

活动一: 辉南县总工会进企业宣讲党的二十大精神 4月27日,县总工会深入长龙药业、海通制药和三合制药等企业开展党的二十大精神宣讲活动。辉南县总工会邀请县委党校崔清岩主任结合工作实际,紧紧围绕党的二十大报告,全面、准确、深入宣讲了党的二十大的重大意义、主要内容和丰富内涵。重点围绕如何贯彻落实党的二十大精神、新发展理念、建设现代化产业体系、全面深化改革以及国家安全等几个方面内容,立足企业发展实际进行了深入浅出的解读,切实将思想共鸣转化为行动共识,让宣讲"接地气、冒热气、有生气",帮助企业职工更好地将党的二十大精神学深悟透,推动企业高质量发展。

下一步,辉南县总工会将持续进企业、进班组开展党的创新理论宣讲活动,充分利用各种宣传形式和手段,采取职工群众喜闻乐见的形式,勉励广大职工群众学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,坚定听党话、感党恩、跟党走的决心和信心,扎实做好各项工作,推动党的二十大精神在辉南县各基层工会组织落地生根、开花结果。

(王明军)

活动二: 辉南县总工会进企业宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想 4月27日, 辉南县总工会深入长龙药业、海通制药和三合制药等企业开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲活动。

本次活动邀请了辉南县委党校侯方琳老师为企业职工进行宣讲。 侯老师以"坚持中国特色社会主义法治道路"为主题,从"为什么选择法治""选择什么样的法治""如何建设法治"三个方面,为企业干部职工作了精彩授课。此次宣讲主题鲜明、内容丰富,通俗易懂、旁征博引,既有理论高度又有思维深度,既有针对性又有实效性,为企业干部职工深入学习领会、准确理解把握习近平法治思想提供了专业指导。

通过此次宣讲,广大职工纷纷表示,在今后的学习和工作中将更加坚定理想信念,切实把学习成果转化成工作成效,努力推动工作再上新台阶,为企业做出新的更大贡献。 (王明军)

活动三: 辉南县总工会进企业开展职业病防治宣

**讲活动** 今年是第 21 个《职业病防治法》宣传周,为进一步推动 用人单位落实职业病防治主体责任,切实保障广大职工职业健康权益。 4 月 28 日,辉南县总工会围绕"改善工作环境和条件,保护劳动者 身心健康"为主题,深入宏久生物、天泰制药和华星粉末等企业开展 《职业病防治法》宣讲。

本次宣讲,邀请到了政声律师事务所的高璐律师为职工授课。高律师用通俗的语言、详实的理论、典型的事例深入细致地讲解了《职业病防治法》,给大家上了一堂生动、精彩的职业病防治课。

活动现场,辉南县总工会还向企业职工发放了职业病防治宣传资料以及"法律进企业"宣传手册等普法宣传资料,现场解答了职工群众提出的有关职业卫生方面的问题。本次宣传活动,进一步普及了职业病防治知识,提高了劳动者的职业健康防护意识和自我保护能力,得到了企业和职工们的一致好评。 (王明军)

活动四: 辉南县总工会开展关爱女职工"两癌" 筛查活动 4月25日至5月12日辉南县总工会组织全县女性职工开展"两癌"筛查活动。本次公益性"两癌"筛查体检活动,围绕妇女病普查普治内容,涉及乳腺子宫及附件超声、宫颈液基细胞(TCT)、全血细胞分析等13项检查。截止到目前已经为43家企事业单位的554名女职工进行了筛查。

下一步,辉南县总工会将立足工会所能、职工所盼,在推动"两 癌"筛查常态化、长效化开展上不断探索和实践。广泛开展宣教普及 活动,不断扩大"两癌"筛查受益人群和覆盖范围,同时做好后续服务,积极关心关爱罹患"两癌"的女职工,让女职工感受到工会组织的关怀和"娘家人"的温暖,为女职工健康撑起"守护伞"。

(王明军)

活动五:辉南县总工会开展"迎五一"免费观影活动 为充分发挥工会桥梁和纽带作用,竭诚服务职工,满足新时代职工精神文化需求,辉南县总工会在4月30日-5月2日举办为期三天的"迎五一""致敬不凡、劳动光荣"爱国主义教育免费观影活动,观看片目是《暴风》、《龙马精神》,让广大职工在紧张繁忙的工作之余缓解疲劳,释放压力,放松心情,提升职工的获得感、幸福感,增强职工凝聚力、向心力,以更加昂扬的斗志和饱满的热情为辉南县各项事业高质量发展贡献力量。 (王明军)

本期责任编辑: 朱明仕 罗兵 QQ 邮箱: 1121726067@qq. com

报送: 市委、市政府, 省总工会及省产业工会

发送: 市总工会各位主席、各县(市、区)总工会、市直各部门